

# 中华人民共和国政府和泰国政府联合新闻声明（全文）

2019-11-05 15:44

当地时间2019年11月5日，中华人民共和国政府和泰国政府联合新闻声明全文如下：

## 中华人民共和国政府和泰国政府联合新闻声明

2019年11月5日，曼谷

一、应泰国总理巴育·占奥差邀请，中华人民共和国国务院总理李克强于2019年11月2日至5日出席在泰国举行的东亚合作领导人系列会议并对泰国进行正式访问。

二、访问期间，李克强总理在泰国总理府会见巴育·占奥差总理，在国会大厦会见国会主席兼下议院议长川·立派。

三、双方认为，在地区和国际局势不断演变背景下，此次访问是两国全面战略合作伙伴关系发展中又一重要里程碑，为双边关系未来发展指明了方向。

### 双边关系

四、双方一致认为，2019年对中泰两国都是具有重要意义的一年。巴育总理祝贺中华人民共和国成立70周年，祝贺中国共产党过去70年领导国家发展取得卓越成就，祝愿中国人民顺利实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。李克强总理祝贺泰国及泰国人民圆满举行哇集拉隆国王陛下加冕典礼，祝贺巴育总理成功连任，支持泰国政府为实现政治稳定、经济发展、民生改善所作的努力，祝愿泰国如期实现国家发展战略规划（2019 - 2038）目标。双方一致认为，中国政府在中华人民共和国成立70周年之际授予诗琳通公主殿下“友谊勋章”是中泰传统友谊的重要体现。

五、双方对双边关系活跃的发展势头感到满意，同意用好中泰经贸合作联委会、战略对话、防务安全磋商、科技合作联委会、铁路合作联委会、数字经济合作部级对话等双边合作机制平台，进一步深化拓展相关合作。双方高度重视加快落实中泰两国政府关于战略性合作共同行动计划（2017 - 2021）并取得可视化成果。

六、双方一致认为，在世界经济波动背景下，通过经济合作框架和基础设施联通促进中泰两国互联互通至关重要，有助于两国、次区域和区域发展繁荣。

### 政治和安全

七、双方一致同意尊重彼此国家发展道路，加强治国理政经验与实践交流，在涉及对方核心利益和重大关切问题上给予理解支持。泰方重申将继续支持一个中国原则，完全支持两岸关系和平发展和中国和平统一大业。泰方还重申支持中国“一国两制”方针。

八、双方对两国政府、议会、政党、军方和地方间密切交往表示欢迎，支持双方继续加强交流，为两国各领域关系发展作出贡献。

九、双方对两国国防部和军队通过联演联训、人员培训、国防工业合作和多边安全协作建立的紧密防务合作关系予以肯定。

十、双方同意继续推进执法合作，加强在根除毒品走私、打击跨国犯罪、反恐、切断恐怖主义资金、反洗钱领域的合作。

### **经贸、投资和旅游**

十一、双方对两国在《中华人民共和国政府和泰国王国政府关于共同推进“一带一路”建设谅解备忘录》框架下的合作进展感到满意，同意将中泰铁路打造为两国高质量共建“一带一路”合作的成功典范，加快落实《关于廊开-万象铁路连接线的合作备忘录》，加快中老泰铁路贯通，在“陆海新通道”框架下探讨互利合作，促进地区联通和发展。

十二、双方同意加强协调配合，提升两国贸易便利化水平，促进互利共赢。双方将落实好两国政府关于农产品贸易合作的谅解备忘录，抓住电子商务等新业态发展契机，推动贸易可持续发展。中方欢迎泰方作为主宾国出席2019年11月在上海举办的第二届中国国际进口博览会。

十三、双方同意加强粤港澳大湾区和泰国“东部经济走廊”（EEC）合作，探讨成立相关合作机制的可能性，推动两个区域间及更广地区的互联互通建设取得实质性成果。

十四、双方同意推动产业规划政策深度对接，依托中泰罗勇工业园等合作平台持续扩大产能合作，特别是用好泰国作为湄公河流域国家供应链、物流链交汇点的战略地位，加强下一代汽车、高科技医疗设备、新能源及节能型交通工具、橡胶等优势产业互利合作，打造产业集群。泰方欢迎中国企业加大对“东部经济走廊”（EEC）的投资。双方同意拓展EEC三方合作，认为该理念将成为推进类似合作的典范，造福更广泛的区域。

十五、双方同意进一步深化金融领域合作，支持扩大本币在贸易与投资中的使用，推动金融机构与金融服务网络化布局，切实加强跨境监管合作。

十六、双方对两国旅游人数增长表示满意。两国领导人一致同意加强旅游合作，推动人员往来。双方将进一步加强旅游市场监管与安全合作，切实保障游客安全，促进两国游客数量与旅游质量双增长，推动旅游业可持续发展，并探索开展旅游配套产业合作。

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_921](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_921)

